

# ПОВЫШАТЬ УРОВЕНЬ ПРЕПОДАВА- НИЯ

В Усть-Сергинской школе состоялось открытое партийное собрание. Учителя подробно обсудили постановление ЦК КПСС «О мерах по повышению идеино-теоретического уровня преподавания общественных наук» и постановление XIX районной партийной конференции.

По первому вопросу выступил секретарь партийной организации школы Ю. Г. Ефремов. В прениях выступили А. Д. Кокарев, А. Д. Смакотин, Т. Я. Шумакова и другие.

— Посещая уроки, — сказал выступивший А. Д. Кокарев, — можно сказать, что учителя тщательно и добросовестно готовятся к урокам, используют методические приемы для того, чтобы новый материал полнее донести до учащихся.

— Вся работа школы сейчас должна быть направлена на то, чтобы достойно встретить XXIV съезд КПСС, — сказала Т. Я. Шумакова, — успешно сдать ленинский зачет и завершить первый год пионерского марша «Всегда готов».

**А. ЕГОРЫШЕВА.**

Усть-Сергинская школа.

Хороших привесов добилась телятница колхоза «Дружба» Мария Николаевна Микитина. Она, ухаживая за молодняком крупного рогатого скота до 4-месячного возраста, получила суточный привес от каждой из 104 голов по 560 граммов.

На снимке: телятница М. Н. Микитина.  
Фото Ю. АНЦЕСЛА.

На днях в совхозе «Чумайский» состоялось общее партийное собрание, на котором коммунисты обсудили итоги работы XIX районной партийной конференции. Перед тем, как начать доклад, секретарь парткома Н. А. Филимонов информировал коммунистов о выполнении решений предыдущего общесовхозного партийного собрания. Отрадно отметить, что информация носила конкретный характер: речь шла о выполнении не только пунктов, вошедших в постановление, но даже критических замечаний, высказанных в ходе обсуждения.

На отчетно-выборном собрании коммунист т. Семененко высказал замечание, что телятник в Карабарово давно пришел в негодность. Сейчас завозится строительный материал, телятник будет строиться. По критическим же замечаниям коммунистов дирекция совхоза выделила средства для увеличения книжного фонда библиотеки, оказывается хозяйственная помощь школе, улучшается связь сельского Совета с населением для оказания помощи хозяйству, выделены средства на оборудование красных уголков и сделано много другого, о чем секретарь парткома и доложил коммунистам.

— Все, о чём говорили делегаты конференции, что нашло свое отражение в ее постановлении — полностью относится и к нашей партийной организации, — сказал докладчик т. Филимонов.

Коллектив Чумайского совхоза сделал многое для выполнения социалистических обяза-

ГАЗЕТА-ЖУРНАЛЬНЫЙ  
ФОРУМ

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год изданий 33-й

№ 18 (3078)

ЧЕТВЕРГ

11

ФЕВРАЛЯ

1971 ГОДА

Цена 2 коп.



## В СТОРОНЕ ОТ РУКОВОДЯЩЕГО ГЛАЗА

В колхозе «Сибиряк» рацион для скота одинаков на обеих животноводческих фермах. Однако разница в продуктивности коров, привесах, а следовательно и упитанности, большая. Скажем, в Усманке коровы хорошей упитанности, тогда как в Александровке третья часть основного стада истощены. Если не принять сейчас мер, то, наверняка, к весне может часть животных погибнуть.

Не все благополучно с молодняком крупного рогатого скота. Телята старшего возраста неважно выглядят. Причину искать не надо. Конечно, следует оговориться сразу, помещений в бригаде нет. Молодняк размещен кое-как. В то же время можно иметь выше привесы при желании рядовых работников животноводства.

К сожалению, в стороне от правления колхоза, зоотехнисцистов, в Александровке скотники не соблюдают простейших требований зоотехнического ухода за животными.

Так, например, 8 февраля, когда была взаимопроверка, и делегация колхоза «Победа» проверяла состояние дел во второй бригаде, скотник Петр Прокопчик З мешка муки высыпал прямо на снег во дворе. Телята не весь корм съели.

Надо сказать и о приготовлении муки. Ячмень сырой. На мельнице зерно не мелят, а дробят. Не принять мер, так весь концентрат не усвоится животными. Значит, необходимо изменить технологию помола или замачивать крупу дробленое зерно и только потом скармливать.

Много других упущений в Александровской бригаде, где руководители колхоза не могут постоянно бывать, а бригадир закрывает глаза на все нарушения. При таком отношении к своим обязанностям трудно будет выполнить взятые обязательства в честь XXIV съезда КПСС всем Александровским животноводам.

**Н. КУРГАНОВ**

С ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ

## В ПОИСКЕ НОВЫХ РЕЗЕРВОВ

коллектив повысят ответственность за порученное дело каждый на своем участке, если в коллективе укрепить трудовую дисциплину, усилить контроль за выполнением решений партийных собраний.

Коммунисты, выступившие после доклада, вскрыли ряд серьезных недостатков, которые имеются в работе парткома и всей партийной организации.

Один из старейших коммунистов чумайской партийной организации Егор Фролович Чайкин серьезно критиковал

отношение дирекции совхоза к Михайловскому отделению, которое из года в год слабеет, теряет рабочую силу и не имеет никаких перспектив на развитие.

На партийном собрании коммунисты снова обсуждали вопросы агротехники: как ни пародоксально, в одном из передовых совхозов области до сих пор существуют группы людей, состоящих, к сожалению, не

совхоз сдал на 20 процентов молока больше, привес свиней удвоился, план сдачи мяса государству выполняется намного лучше.

Все это дает возможность предполагать, что 1971 год за кончится еще более лучшими показателями.

Однако докладчик и выступающие отметили много недоработок, требующих немедленного устранения. Так, достигнутый уровень сельскохозяйственного производства ниже существующих возможностей, урожайность зерновых в отделениях совхоза разная при равных условиях. И лучшую нельзя назвать рекордной.

В совхозе еще далеко не на должном уровне зоотехническая племенная работа, медленно растут надоя молока, все еще имеет место падеж животных, далека от совершенства кормовая база.

Если коммунисты Чумайского совхоза, в частности работники животноводства, и добились кое-каких успехов, то только за счет ручного труда, так как механизация трудоемких процессов в животноводстве оставляет желать много лучшего. В самом деле, передовой совхоз в районе занимает самое последнее место по механизации трудоемких процессов в животноводстве.

Большой недобор продукции и убытки совхоз несет из-за нехватки производственных помещений. А заготовка и вывозка леса ведется медленно. Все эти проблемы предстоит решать.

Совхоз справится с поставленными задачами, если все коммунисты, руководители, весь

только из рядовых рабочих, которые призывают махнуть рукой на агрономию и сеять по старинке, придерживаясь мнения стариков. Другие, напротив, полностью отрицают практику, опыт, накопленный земледельцами, призывают хозяйствовать, не отступая от теоретических положений. Партийной организации следует серьезно задуматься над этим вопросом и рекомендовать руководству такую практику хозяйствования, когда бы совмещались достижения практики с передовыми достижениями науки.

Выступивший в заключении первый секретарь РК КПСС т. И. И. Смакотин дал краткую, но достаточно полную ха-

рактеристику состояния дел в совхозе, призвал коммунистов

успешно выполнить взятые социалистические обязательства,

ликвидировать те недостатки,

которые были вскрыты самими коммунистами.

**Ст. ДМИТРИЕВ.**



## НАШ ИНДЕКС: 652170

С первого января 1971 года в нашей стране введен новый порядок адресования письменной корреспонденции с помощью цифровых индексов. Это сделано для ускорения отправки почты. Цифровая индексация позволит облегчить процесс ручной сортировки корреспонденции и привлечь для этой цели работников, не имеющих специальных знаний, что особенно важно для своевременной обработки все возрастающего потока писем, поступающих в праздничные дни.

Для этой цели Министерством связи издаются конверты и открытки с направляющей сеткой для написания стилизованных цифр — индексов. Старые конверты и открытки в течение 1971 года будут полностью изъяты из продажи.

### ЧТО ОЗНАЧАЕТ ИНДЕКС

Министерством связи СССР разработана шестизначная система индексов. Каждый узел связи всесоюзного значения имеет свой индекс. Первыми тремя цифрами обозначаются области, края, республики, областные и краевые центры, столицы республик, остальные три цифры служат для обозначения городских узлов и сельских отделений связи.

Например, индекс 5-го отделения связи города Костромы будет 156005, 19-е отделение этого города 156019, отделение связи Аксенова Галического района этой области 157211.

Приведем еще пример. Вам нужно написать из Верх-Чебулы в поселок Ново-Ивановский. В левом нижнем углу конверта вы помечаете индекс адреса получателя отделения связи. В данном случае 652185. В адресе отправителя указываете индекс узла связи Верх-Чебулы 652170. Остальное заполнение адресата получателя остается прежним.

### Индексы отделений связи нашего района.

Наименование узла связи	Почтовые индексы
Верх-Чебула	652170
Усть-Чебула	652171
Усманка	652172
Николаевка	652173
Ново-Александровка	652174
Малиновка	652175
Алчедат	652176
Орлово-Розово	652180
Усть-Серта	652181
Курск-Смоленка	652182
Ивановка	652183
Ново-Ивановка-4	652184
«Ново-Ивановский»	652185
Казанка-20	652183
Подгорное	652186
Чумай	652187

## „ОТ АБЫ ДО ЯИ“

кие справки по географическим названиям Кемеровской области. В книге собраны данные об объектах, городах, поселках, селах и районах области.

Автор словаря А. А. Мытарев.

Книгу можно купить в магазинах «Книги» Верх-Чебулы и Чумая.

Г. АНТОНОВА.

(так называется Справочник, выпущенный Кемеровским книжным издательством в 1970 году).

В Кузбассе бурно развиваются индустрия, сельское хозяйство и культура. Новые районы с богатейшими природными ресурсами включаются в сферу активной хозяйственной деятельности.

В нашей области проводятся большие работы по изысканию полезных ископаемых, изучению рек, озер, почв, растительного и животного мира. Все это требует всестороннего знания географии области.

Предлагаемый словарь ставит своей целью дать читателю крат-

Вышел в свет первый номер научно-популярного журнала «Человек и закон». Журнал настолько интересен, что рекомендуем прочитать его. Если же вы не выписали, возьмите у знакомых.

«Чтобы исполнять законы, надо их знать. Ибо... «Никто не может ссылаться на незнание закона». Знать законы своей страны — право и гражданская обязанность каждого человека», — эти слова из передовой статьи раскрывают основную задачу, которую ставят журнал перед своими читателями.

Центральный комитет ВЛКСМ, академик Н. Артоболевский, писатель С. Михалков, депутат Верховного Совета СССР Турсун Ахунова прислали теплые пожелания новому журналу.

Читатели познакомятся с советскими законами. Материалы собраны под рубрикой «Правовый университет». Консультации будет давать общественный ученический совет во главе с членом-корреспондентом АН СССР В. М. Чхиквадзе.

На вопросы, письма читателей отвечают известные ученые, государственные и общественные деятели, журналисты и юристы. Заслуживает внимания статья «Выстрел из арбалета» (авторы П. Гончаренко и З. Антонова).

Председатель областного Московского суда Н. Макарова обратилась с открытым письмом к директору школы № 8 города Красногорска, опубликованном под заголовком «Начистоту».

Авторы обеих статей коснулись такой важной проблемы, как состояние нравственного и правового воспитания в школах. Педагоги найдут в них рекомендации по этому вопросу.

Профилактике преступлений посвящен судебный очерк «Второй удар».

К Казису Расинаускасу поздно ночью ворвались пьяные соседи. Защищаясь, он выхватил палку у одного из нападающих, и нанес

ему удар. Уже лежащего он ударили его снова. В результате — смертельный исход.

Расинаускаса судили. Правильное ли решение суда вы узнаете, прочитав очерк.

В журнале вы познакомитесь с общественной и домашней работой судьи З. И. Корневой.

## ЗНАКОМСТВО СОСТОЯЛОСЬ

С интересом читается материал под рубрикой «Не выдуманные рассказы». В данном номере о работе МУРа вам поведает Николай Сизов в рассказе «Запутанный след».

Юрий Корольков известен многим советским читателям как талантливый публицист, клеймящий позором фашизм. Он был на Нюрнбергском процессе и своими воспоминаниями делится в статье «Не забудем».

20 июня 1944 года на главаря фашистской Германии Адольфа Гитлера было совершено покушение. Подробно об этом нападении вы узнаете из рассказа писателя-публициста из ГДР Вольфганга Шрейера «Полчаса до полуночи».

Советский читатель по достоинству оценит творчество датского художника Х. Бидstrupu. Его карикатуры на редкость остроумно и точно высмеивают людей капитала, крикливо моду. Специально по заказу журнала Х. Бидstrupu прислали свои новые карикатуры. Спешите познакомиться с новым журналом «Человек и закон».

В. КОБЫЛКИН.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

Швейная мастерская районного центра размещается по адресу: ул. ОКТЯБРЬСКАЯ, 30. В БЫВШЕМ ПОМЕЩЕНИИ РАЙИСПОЛКОМА. Мастерская принимает заказы на ремонт и пошив верхней одежды и легкого платья, принимает заказы на ручную стежку ватных одеял.

ПРИ ШВЕЙНОЙ МАСТЕРСКОЙ РАБОТАЕТ ЧАСОВОЙ МАСТЕР.

Время работы мастерской с 10 утра до 7 часов вечера.

В связи с приближением весеннего сезона химчистка Марининского КБО будет перегружена. Чтобы привести в порядок ваши вещи и весенне-летнюю одежду, постарайтесь заблаговременно сдать их в химчистку. Ваши вещи вы можете сдать в любую швейную мастерскую района.

ДИРЕКЦИЯ КБО.



Любят зимний спорт ученики школ нашего района. Сейчас главная забота работников связи — подготовить население к новшеству.

### ВЫСТУПЯТ СВЯЗИСТИ

Процесс нового адресования письменной корреспонденции сложный и долгий. Рассчитан он на семь-восемь лет. За это время связисты различными

средствами познакомят с ним жителей.

Большая работа ложится на

плечи сельских отделений связи.

Их начальники

выступят

перед

жителями сел,

подробно

расскажут

о вновь

вводимых

правилах

и ответят

на вопросы

А. ПЫРЬЕВ,

начальник узла связи.

школы встретились на прошедших недавно районных соревнованиях. Объединяет их любовь к спорту. Кто из них сильнее, выяснится после прохождения ими дистанции.

НА СНИМКЕ: Нина Горишкова и Валя Прокопьева перед стартом.

Фото Ю. АНЦЕСА.



## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Село Верх-Чебула, ул. Юбилейная, 12, редакция газеты «Ленинская искра».

Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора — 1-19, ответственного секретаря — 0-43, отделов сельского хозяйства и культуры — 1-19 (два звонка), типографии — 0-41.

Чебулинская районная типография газеты «Ленинская искра» управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 2766 экз. Заказ 18.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ,  
СУББОТУ.